

# El Ideal Gallego

Año XXXI.—Número 9.223.—Avenida de Rubine, 10

LA CORUÑA, VIERNES, 6 DE JUNIO DE 1947

Precio: 40 céntimos ejemplar

## DE "TERRIBLE ATROPELLO" NORTEAMERICA califica Truman el golpe comunista en Hungría ratifica los tratados de paz con Italia, Rumania, Bulgaria y Hungría

### Los Estados Unidos no permanecerán inactivos

#### Será enviada una enérgica protesta a Moscú

WASHINGTON, 5. (Urgente).—El Presidente Truman ha declarado a los periodistas que el golpe de Estado comunista en Hungría constituye un terrible atropello, y que los Estados Unidos no piensan permanecer inactivos. Agregó que el Departamento de Estado está haciendo una amplia investigación acerca de esta cuestión en la ONU.—(EFE).

#### SE PREPARA UNA ENÉRGICA PROTESTA

WASHINGTON 5.—En los círculos políticos de esta capital se pone de relieve que el hecho de que el presidente Truman haya empleado palabras tan fuertes al juzgar el golpe de Estado comunista en Hungría es un indicio del tono de la nota de protesta norteamericana a la Unión Soviética por este acontecimiento. Dicha nota está siendo preparada por funcionarios del Departamento de Estado y será enviada en fecha próxima.—EFE.

#### NAGY RESIDIRÁ EN NORTEAMERICA

LONDRES 5.—El ex-primer ministro húngaro, Nagy, se trasladará a los Estados Unidos en fecha próxima, donde fijará su residencia. Según el diario "Evening News", Nagy pasará por Londres, donde permanecerá unos días antes de salir para América.—EFE.

#### LA DEMOCRACIA EN HUNGRÍA DESTRUIDA POR LOS SOVIETS

WASHINGTON 5.—La legación de Hungría en esta capital espera que los Estados Unidos intervengan en la crisis política húngara. Funcionarios del Departamento de Estado han insinuado una serie de medidas norteamericanas para apoyar a los elementos anticomunistas que se producirán en breve, probablemente incluyendo una enérgica protesta ante la Unión Soviética y otras medidas económicas adicionales contra el nuevo régimen húngaro comunista y la promesa de ayuda a los elementos democráticos que han sido arrojados del poder.

Las peticiones del Senado son de que los Estados Unidos adopten una actitud firme, incluyendo la del presidente del Senado, Vandenberg, para la intervención de la O. N. U. en el caso de Hungría, después de que ocho de los quince miembros de la legación húngara han rechazado la legalidad del régimen pro-comunista y han acusado a los agentes soviéticos de destruir todas las fuerzas democráticas de Hungría. El ministro, doctor Maszk y otros siete empleados de la legación han anunciado oficialmente que no obedecerán las órdenes que reciban de Budapest.—EFE.

#### UN GOBIERNO HUNGARO EN EL EXILIO?

WASHINGTON, 5.—El Presidente Truman que ha calificado de "terrible desastre" la situación creada en Hungría, ha dejado entrever la posibilidad de que el Gobierno norteamericano adopte ciertas medidas que según personas bien informadas pueden llegar a la creación en territorio norteamericano de "un Gobierno húngaro en el exilio" que contaría naturalmente con el apoyo de los Estados Unidos.—(EFE).

### Refriega en Colombo entre huelguistas y policías

COLOMBO (CEYLAN), 5.—Treinta y dos personas han resultado gravemente heridas y una muerta cuando la policía disparó contra una multitud de huelguistas, que contestaron con una lluvia de botellas, piedras y ladrillos.

Los huelguistas, que piden que se reconozca su Sindicato, se dirigían hacia las instalaciones petrolíferas de Kihonwa cuando la policía les cortó el paso y ordenó que se dispersasen.

Se entabló una pelea verbal, y de las palabras se pasó a los hechos. Un huelguista hirió de un tiro a un sargento de policía, y los agentes abrieron entonces fuego. Se cree que hay otros muchos heridos, entre ellos un policía, pero sólo se fueron llevados al hospital. El jefe de los huelguistas, doctor M. Perera, ha sido detenido.—(EFE).

#### LA FESTIVIDAD DEL CORPUS HA SIDO CELEBRADA CON SOLEMNIDAD Y FERVOR EN TODA ESPAÑA

#### EN TOLEDO, GRANADA Y SEVILLA LOS CORTEJOS PROCESIONALES REVISTIERON EL TRADICIONAL ESPLENDOR

(Información en tercera plana)

#### ARTESANIA ESPAÑOLA EN LA ARGENTINA



BUENOS AIRES.—El embajador de España en la Argentina, don José María de Arellano, pronuncia el discurso de apertura de la Exposición de Artesanía Española. (Foto CIFRA).

## DICTAMEN AL PROYECTO DE LEY DE SUCESION EN LA JEFATURA DEL ESTADO

### Será sometido al próximo pleno de las Cortes

La Comisión especial ha examinado el proyecto de Ley de Sucesión en

#### La O. N. U., sin Rusia, no subsistiría, opina la Sra. Roosevelt

#### También cree que los soviets no deben ser excluidos de la firma de los Tratados

LOS ANGELES 5.—"Por mucho que disintamos de otras naciones, es preciso que convivamos con ellas, aunque muestra hacienda se vea sometida a dura prueba", ha declarado la viuda del Presidente Roosevelt en unas manifestaciones a la Prensa a su llegada a esta ciudad.

Puso de relieve que la tendencia de los Estados Unidos a no transigir con la Unión Soviética puede destruir la O. N. U. y que es preciso que los "tres grandes" celebren una nueva conferencia para llegar a una común inteligencia general.

Agregó que la O. N. U. no puede existir sin la participación de Rusia, ya que la misma Sociedad de Naciones no subsistió mucho sin los Estados Unidos.

Se mostró partidario de que se reconociera a la Unión Soviética el derecho a proteger su esfera de influencia, lo mismo que hacen los Estados Unidos con América.

"Mi impresión—subrayó—es que estamos manejando o tratando de manejar los asuntos de naciones y problemas separados de varias regiones mundiales, sin la suficiente comprensión general entre las grandes potencias".

Declaró seguidamente que los Estados Unidos y la Gran Bretaña cometerían un grave error si dejaban a los Soviets fuera, en la firma de los tratados de paz con los países vencidos de Europa.

Explicó que el dejar a Rusia fuera de estos acuerdos o tratados crearía una situación semejante a la que siguió a la primera guerra mundial cuando los Estados Unidos no eran miembros de la Sociedad de Naciones y participaron en muchos de los principales acuerdos.—EFE.

la Jefatura del Estado, y después de introducir ligeras modificaciones el informe de la ponencia, con arreglo al artículo 43 del reglamento, tiene el honor de elevar a la aprobación de las Cortes el siguiente

#### DICTAMEN

Artículo primero. — España, como unidad política, es un Estado católico, social y representativo que, de acuerdo con su tradición, se declara constituido en Reino.

Artículo segundo. — La Jefatura del Estado corresponde al Caudillo de España y de la Cruzada, Generalísimo de los Ejércitos D. Francisco Franco Bahamonde.

Artículo tercero. — Vacante la Jefatura del Estado asumirá sus poderes un Consejo de Regencia, constituido por el presidente de las Cortes, el prelado de mayor jerarquía consejero del Reino y el Capitán General del Ejército de Tierra, Mar o Aire o, en su defecto, el teniente general en activo de mayor antigüedad y por este mismo orden. El presidente de este Consejo será el de las Cortes, y para la validez de los acuerdos se requerirá la presencia por lo menos de dos de sus tres componentes y siempre la de su presidente.

Artículo cuarto. — Un Consejo de Reino asistirá al Jefe del Estado en todos aquellos asuntos y resoluciones trascendentales de su exclusiva competencia. Su Presidente será el de las Cortes y estará compuesto por los siguientes miembros:

El Prelado de mayor jerarquía y antigüedad entre los que sean Procuradores en Cortes.

El Capitán General del Ejército de Tierra, Mar o Aire o Teniente General en activo de mayor antigüedad y por el mismo orden.

El General Jefe del Alto Estado Mayor y a falta de éste, el más antiguo de los tres generales jefes de Estado Mayor de Tierra, Mar o Aire.

El Presidente del Consejo de Estado.

El Presidente del Tribunal Supremo de Justicia.

El Presidente del Instituto de España.

Un Consejero elegido por votación por cada uno de los siguientes grupos de las Cortes:

A) El Sindical; B) el de Administración Local; C) El de Rectores de Universidad, y D) El de los Colegios profesionales.

Tres Consejeros designados por el Jefe del Estado; uno entre los Procu-

radores en Cortes natos, otro en los de su nombramiento directo y el tercero libremente.

El cargo de consejero estará vinculado a la condición por la que hubiese sido elegido o designado.

Artículo quinto. — El Jefe del Estado podrá preceptivamente al Consejo del Reino en los casos siguientes:

1.—Devolución a las Cortes para nuevo estudio de una Ley por ella elaborada.

2.—Declarar la guerra o acordar la paz.

3.—Proponer a las Cortes un sucesor.

4.—En todos aquellos otros en que lo ordenare la presente Ley.

Artículo sexto. — En cualquier momento el Jefe del Estado podrá proponer a las Cortes la persona que estime deba ser llamada en su día a sucederle, a título de Rey o Regente, con las condiciones exigidas por esta Ley, y podrá.

(CONTINUA EN TERCERA)

## La reunión de Londres, aplazada a petición de Rusia

### Hoy debieran comenzar las consultas sobre las colonias italianas

LONDRES, 5.—Rusia ha solicitado el aplazamiento de las consultas entre los "cuatro grandes" acerca de las colonias italianas, consultas que debían comenzar mañana en esta capital, según ha revelado un portavoz del ministerio británico de Asuntos Exteriores.

"El Gobierno soviético—dijo el portavoz— Cree que semejante conferencia debe esperar a la ratificación del tratado de paz con Italia".

Agregó el informador que Gran Bretaña no comparte el punto de vista soviético, pero que es "razonable", y que Inglaterra pensaba solamente en terminar "los trámites iniciales del procedimiento" en la reunión de

### Francia y Rusia no lo han hecho todavía

#### La retirada de las tropas de Italia puede favorecer a los rusos

WASHINGTON, 5.—El Senado norteamericano ha ratificado el tratado de paz con Italia, derrotando en las últimas fases del debate y por 7 votos contra 20 una moción de aplazamiento presentada por William Fulbright.

La votación para la ratificación fue de 79 sufragios a favor y 10 en contra.

A continuación por votación nominal fueron ratificados los tratados con Rumanía, Bulgaria y Hungría.—(EFE).

#### TEMOR POR LA RETIRADA DE LAS TROPAS NORTEAMERICANAS

WASHINGTON, 5.—En el debate de hoy sobre la ratificación de los tratados de paz con Italia y los satélites del Eje, el senador demócrata, Connally, declaró: "Rechazar la ratificación produciría un terrible caos y confusión. Italia quedaría abierta a una infiltración comunista en masa".

Brian Mac Mahon, también demócrata, declaró: "Yo creo que la ratificación o no ratificación del tratado italiano tendrá un efecto reduciendo en la paz permanente del mundo. Sea cualquiera la forma en que obremos, lo que es preciso es que Italia no caiga en manos de la conspiración comunista, como ha ocurrido con Hungría".

Si permitiéramos que Italia se convirtiera en satélite comunista sería sólo cuestión de semanas el que Francia cayera dentro de la órbita de Moscú. Si esto sucediera, los soviets habrían conseguido lo que intentó Hitler y que costó 300.000 vidas y 300.000 millones de dólares el evitar".

Expresó sus temores ante la retirada de las tropas norteamericanas y británicas de Italia. "Rusia—agregó—se ha apoderado de Hungría. Nosotros vamos a retirarnos de Italia. Esta retirada puede ser la señal para que los rusos se apoderen también de Italia".—(EFE).

#### SOLO QUEDAN RUSIA Y FRANCIA

LONDRES, 5.—Después de la ratificación de los tratados con Italia y los satélites del Eje por Estados Unidos, sólo quedan por hacerlo Rusia y Francia.

Los tratados entrarán en vigor una vez notificados formalmente las ratificaciones de las cuatro grandes potencias.—(EFE).

#### MAS DE VEINTE PERSONAS DESAPARECEN EN UN NAUFRAGIO

FORT WILLIAM (ONTARIO), 5.—Veintuna personas se han salvado, pero se teme que otras doce hayan perdido la vida en el hundimiento del barco mercante canadiense "Emperor", frente a las costas de la Isla Royale. La casa armadora del barco ha anunciado que sólo se había encontrado un cadáver.

El tiempo tormentoso ha obligado a dos aviones del servicio de guardacostas a suspender la búsqueda de las personas desaparecidas, no obstante lo cual, un guardacostas norteamericano pudo recoger a los 21 supervivientes.—(EFE).

Londres, antes de la ratificación del tratado de paz con Italia. Añadió que su país cree que todos los firmantes del tratado deberían ratificarlo al mismo tiempo y que esta ratificación se encuentra pendiente de la aprobación del Senado norteamericano.—(EFE).

SECCION RELIGIOSA

SANTO DEL DIA

SANTA DOMINICA, VIRGEN Y MARTIR
Por haber hecho pedazos unos idolos en tiempos del imperio de Diocleciano, fue condenada a ser devorada por las fieras, pero no habiendo recibido de ellas daño alguno, la degollaron, alcanzando así la palma del martirio. Su cuerpo se venera con mucha devoción en Trope (Calabria).

CULTOS

VENERABLE ORDEN TERCERA.—Continúan celebrándose con toda solemnidad los cultos en honor al Corazón de Jesús. Ayer, día 5, comenzó la novena al Doctor San Antonio de Padua. Todos los días habrá misas a las ocho y ocho y media. Los cultos de la tarde serán a las siete y media.

Los sermones de la novena están a cargo del P. Franciscano, Felipe Otero. CAPILLA DE LA V. O. F.—Durante el mes de junio habrá todos los días misa de comunión a las ocho, durante ella se rezará el Rosario y se hará el ejercicio del mes del Sagrado Corazón. Por la tarde, a las siete y media, Exposición de S. D. M., estación, corona franciscana, ejercicio del mes y reserva.

SAN JOSE DE LA MONTANA (PP. CAPUCHINOS).—Novena a San Antonio de Padua.—Ayer comenzó la novena en honor del glorioso Taumaturgo y Doctor de la Iglesia, San Antonio de Padua. Se hará el ejercicio de la novena en las misas de 8 y 9. Por la tarde, a las 7:30, rosario etc. y sermón, que predicará el Reverendo Padre Dámaso de Gradefes.

Al final se dará a adorar la reliquia del Santo de los milagros. El último día se bendecirá el agua y vino de San Antonio para los enfermos. Igualmente se bendecirá y repartirán los lirios de San Antonio.

PP. DOMINICOS.—Triduo solemne a la Beata Imelda Lambertini, Patrona de la Buena Comunidad, los días viernes, sábado y domingo. Los cultos extraordinarios de la tarde, con sermón, son a las siete y media. Predica el P. Juan Grinda, O. P.

El domingo, fiesta sacramental dominicana, es la primera comunión de los niños del Catecismo en la misa de las nueve.

Hoy actuará "Cántigas d'a Terra" en el Colegio Salesiano

Continuando los actos con que los Antiguos Alumnos Salesianos celebran la "Fiesta de la Unión", esta tarde, a las ocho y media, el laureado Coro "Cántigas d'a Terra" dará un extraordinario festival de música gallega en honor de los Antiguos Alumnos, familiares y demás simpatizantes de la Obra Salesiana.

En el intermedio actuará la Agrupación Infantil de dicho Coro.

EMPRESARIO: Solicita tu inscripción en el Censo Electoral de tu Sindicato.

PRIMERAS COMUNIONES



Niñas y niños del Catecismo de Santa Lucía que ayer hicieron la primera comunión

Para solemnizar la festividad del Corpus Christi hicieron ayer su primera comunión varios niños y niñas del Catecismo parroquial de Santa Lucía.

En tan trascendental acto se acompañaron a la Sagrada Mesa las niñas Laura Gómez Viqueira, Emilia Paz Súa y María del Carmen Rivera Merello, y los niños Manuel y Javier Dans Iglesias, José Paz Cabo, Julio Nelra Buglió, José Manuel Paz Súa, Alfonso Bejarano Sullice, y Jesús Parada Castro.

Todos ellos fueron acompañados por sus padres y demás familiares, y después de la misa tanto los niños como las niñas han sido delicadamente obsequiados por las señoritas catequistas de la parroquia.

Ayer, festividad del Santísimo Corpus Christi, hicieron su primera comunión en la Iglesia parroquial de Santa Lucía, las niñas María Fernanda y María del Amparo Méndez Lorenzo, hijas de nuestro querido compañero de Redacción, don José María Méndez Dopico.

Las comulgantes, ataviadas con las gasas propias de tan solemne acto, fueron acompañadas a la Sagrada Mesa, por sus padres, abuela paterna y varios parientes y amigos, recibiendo muchas felicitaciones, a las que unimos la nuestra.

CRONICA DE SOCIEDAD

ENLACE LIANO FLORES-PEDREIRA RIOS
Ayer por la mañana, y en la Iglesia parroquial de San Martín de Cerceda, se celebró el matrimonial enlace de la señorita María del Sagrado Pedreira Ríos con el juez comarcal de La Estrada, don José Manuel Liano Flores, ambos de muy calificadas familias.

Apadrinaron a los contrayentes sus hermanos, doña Dolores Liano, viuda de Díaz, y el abogado coruñés don Antonio Pedreira Ríos, bendiciendo la unión el que fue teniente vicario de esta región, don Adolfo Constenla Costa, que dirigió a los desposados una emotiva plática.

Como testigos firmaron el acta matrimonial, por parte del novio, el alcalde accidental de La Coruña, don Antonio Durán Cao; los abogados don Francisco Jiménez de Liano y don Manuel Fernández García, don José Riestra del Moral y don Marcelino Liano Flores, y por la de la novia, su hermano político, el doctor don Jesús Germade Romero, el secretario del Juzgado de Laracha, don Secundino Martínez Seljido y sus tíos, los también doctores, don Domingo Andrade Martínez, y don Manuel y don Luis Sánchez Mosquera.

Del acto dió fe en representación del Juzgado, el secretario del Ayuntamiento de Cerceda y abogado, don Antonio Palla Insua.

Terminada la ceremonia religiosa y la misa de velaciones, en la que ofició el propio señor Constenla, asistido por el capellán de San Lázaro, don Santiago de Compostela, don Antonio Calveiro Casero, los numerosos invitados, entre los que se encontraban numerosas familias coruñesas, se reunieron a almorzar en la casa de campo de la madre de la novia, donde fueron tratados con gran esplendor.

Los desposados, a quienes deseamos las mayores venturas en su nuevo estado, salieron para Santiago, Vigo y otras capitales españolas y darán fin a su viaje en La Estrada, donde fijarán su residencia.

NATALICIO.—En Tetuán, donde se halla destinado el capitán de Regulares don Arcadio Vilela Ramudo, ha dado a luz felizmente una hija, su esposa, doña María de la Concepción Soler.

A la recién nacida, que hace el número dos de los hijos del distinguido matrimonio, y es su segunda hembra, le será impuesto el nombre de María de las Mercedes.

Reciban sus padres y abuelos nuestra cariñosa enhorabuena.

PETICION DE MANO.—Por don José María Iparagirre y señora y para su hijo el joven Industrial don José María ha sido pedida a don Luis Muñoz Jácome y a su esposa doña Matilde Comerna, la mano de su hija Maty.

Entre los prometidos se cambiaron los regalos de rigor, habiéndose fijado la boda para fecha próxima. Con este motivo están recibiendo numerosas felicitaciones.

EXAMENES.—Con altas calificaciones, ha aprobado el primer año de Bachillerato la niña Lolita López Iglesias, quien con tal motivo está recibiendo muchas felicitaciones, lo mismo que sus padres, don Avelino López Amado, jefe del Detall de la Comandancia de Marina, y su esposa doña Dolores Iglesias.

El Gobernador de Buenos Aires y el Presidente del Banco Central, condecorados por España

Areilza les impuso las insignias de la Gran Cruz de Isabel la Católica

BUENOS AIRES, 5.—En el salón blanco de la Presidencia de la República, el embajador de España, señor Areilza, ha impuesto al gobernador de la provincia de Buenos Aires, coronel Mercante, y al presidente del Banco Central, Miguel Miranda, las insignias de la gran cruz de la Orden de Isabel la Católica, recientemente concedidas por el Gobierno español.

Asistieron a la ceremonia el general Perón, los ministros y subsecretarios y el jefe de la Casa Militar del Presidente.

Después de los saludos de protocolo, hizo uso de la palabra el embajador de España, señor conde de Motrico, quien destacó el alto honor que para él constituía esta misión. El señor Areilza abrazó a los dos condecorados, entre nutridos aplausos de la concurrencia.

El presidente del Banco Central, señor Miranda, en un elocuente discurso, dió las gracias por la distinción recibida y destacó los lazos de amistad que unen a la Argentina y España.—(EFE).

Secuestro de una viuda polaca y de su hijo, en Berlín

Un grupo de rusos armados, se los llevaron

El suceso ocurrió en el sector norteamericano de la capital alemana

BERLIN, 5.—El Gobierno militar norteamericano ha protestado oficialmente por el secuestro de una viuda polaca y de su hijo, de 12 años de edad, llevado a cabo en una casa del sector norteamericano de la antigua capital alemana por un grupo de rusos armados con pistolas ametralladoras.

La nota de protesta, firmada por el representante de los Estados Unidos en el Gobierno militar de Berlín, general Ryam, pide que sean devueltos la mujer y el niño en cuestión. Se trata de la viuda de un comandante del ejército polaco, llamada Sofia Nestorovich, que estaba empleada en una oficina soviética de Berlín, y días antes de producirse el hecho había pedido protección a las autoridades norteamericanas.

Hacia la una de la tarde del día 28 de mayo, dos automóviles y un camión en los que iban varios rusos armados, se detuvieron ante la casa de la citada viuda. Con extraordinaria rapidez se dirigieron a la entrada posterior del edificio y se llevaron por la fuerza a las dos personas. Desde entonces no se han tenido noticias de ellos.—(EFE).

Halazgo de una joya perteneciente a Grace Moore

Se la había regalado el rey de Noruega

COPENHAGUE, 5.—En el aeropuerto de Kastrup, donde pereció trágicamente la famosa artista Grace Moore en un accidente de aviación, ha sido encontrada una joya, valorada en 8.400 dólares, que perteneció a dicha artista. La joya era un regalo del Rey Haakon de Noruega, durante una visita que el Rey hizo a los Estados Unidos. El Rey Haakon enviara la alhaja a los herederos de Grace Moore.—(EFE).

Corpus Christi fué celebrado con a tradicional solemnidad en La Coruña

Los templos estuvieron concurrenciosos de fieles

Debido al mal tiempo, no pudo salir la procesión

Con extraordinaria solemnidad se celebró ayer, en La Coruña, la fiesta del Santísimo Corpus Christi. Como día festivo no abrió el comercio, vacaron los Tribunales de Justicia y no se trabajó en las dependencias del Estado, provincia y municipio. Las fuerzas de la guardación vistieron de gala y el pabellón nacional ondeó en los centros oficiales.

En todos los templos coruñeses hubo ayer por la mañana nutridas misas de comunión general.

Los cultos en honor del Santísimo revisitaron la mayor solemnidad en la Iglesia de Santiago, en cuyo templo se celebró la fiesta principal del Corpus, por hallarse en obras la Iglesia de la R. e. l. Colegiata.

Por la mañana hubo Coro, exponiéndose, antes de Terola, el Santísimo, que permaneció a la adoración de los fieles hasta la hora fijada para la salida de la procesión. A las diez y cuarto se celebró una misa cantada, que resultó muy solemne.

Desde poco antes de la hora señalada para la salida de la procesión, La Coruña en pleno se volcó en las calles y plazas con el fin de presenciar el paso de la misma. Para rendir los honores al Santísimo, todas las calles por donde iba a pasar la procesión fueron cubiertas por fuerzas de los Regimientos, Cuerpos y Unidades del Ejército de guardación en esta plaza, con sus respectivos estandartes y banderas. Al filo de las seis y media comenzó a llover con alguna intensidad, impidiendo la salida de la procesión y obligando a las fuerzas a retirarse a sus respectivos cuarteles. Como el mal tiempo continuase, se acordó prorrogar su salida hasta la Octava del Corpus, recorriendo solamente la procesional comitiva el interior del templo.

Con el Ayuntamiento en corporación, asistieron las autoridades, jerarquías y representaciones de la vida local; Asociaciones y Congregaciones religiosas, con sus respectivos guiones y banderines. El guión del Cabildo lo conducía el beneficiado de la Colegiata don Narciso García, y las insignias del mismo fueron portadas por el sochantre, señor Sueiro. Asociados de la Adoración Neo-

turna condujeron las varas del palo, y bajo éste, iba el abad, don Santiago Fernández, revestido con capa purpura, llevando la Divina Forma. Al llegar la comitiva al altar mayor, el abad dió la bendición con el Santísimo, y seguidamente la Reserva.

NOTAS Y AVISOS

CUPON DE CIEGOS.—Ayer resultó premiado el número 355.

CARTELERIA DE ESPECTACULOS

TEATRO ROSALIA CASTRO
HOY: 3'45, 5'45, 8 y 10'45
ULTIMO DIA

MARIONA REBULL

MANANA: PRESENTACION de IRENE LOPEZ HEREDIA

CINE AVENIDA
HOY: 4, 6, 8 y 10'45
ULTIMO DIA
RKO Radio presenta en gran estreno la divertida comedia

CASANOVA BROWN

GARY COOPER, TERESA WRIGHT, FRANK MORGAN, ANITA LOUISE
incendios, controversias matrimoniales, bebés hambrientos, aventuras amorosas, raptos...
Un tenorio pueblerino en un illo matrimonial
Mañana: CARA O CRUZ, por Continúa

SAVOY-HOY
ESTRENO.—CHAMARTIN PRESENTA
La película que hace enfermar de risa

LOQUILANDIA
La mayor locura espectacular del siglo
Olsen y Johnson, Martha Rayo, Mischa Auer
4, 6, 8, 10'45

Nota de la productora.—"Todo parecido entre "Loquilandia" y una película es pura coincidencia."

GRAN CINE CORUÑA
HOY: ULTIMO DIA

El prisionero del Castillo de If
4, 6, 8, 10'45
MANANA: Estreno.

LA VENGANZA DE MONTECRISTO
Los más poderosos hombres se atemorizaron ante la presencia de Edmundo Dantés, el resultado

CINE GOYA-HOY
ULTIMO DIA

UNION PACIFICO
4, 6, 8, 10'45. Tolerada menores
MANANA: Estreno.

LA NOVELA DE UN JOVEN POBRE
Una de las más famosas historias románticas
Hugo del Carril, Amanda Ledesma

KIOSCO-HOY
ALTO: 4, 6, 8 y 11
BAJO: 3'45, 5'45, 8'15 y 10'45
ULTIMO DIA

HEROES DEL MAR
Randolph Scott y Ella Raines
MANANA: LA REINA DE LA CANCION
NODO 229 A
Alice Fayo

SALON DUKE
A las 8'30, 8'30 y 10'45
ULTIMO DIA

Amor y periodismo
JORETA YOUNG, TYRONE POWER y DON AMEICHE

Advertisement for TITANIA featuring Irene Lopez Heredia. Text includes: 'MANANA en el ROSALIA CASTRO', 'PRESENCIARA EL MAS RECIENTE EXITO DEL GENIAL DRAMATURGO DON JACINTO BENAVENTE', 'TITANIA', 'interpretado por la GRAN ACTRIZ DE LA ESCENA ESPAÑOLA', 'IRENE LOPEZ HEREDIA', 'y su Compañía de Alta Comedia'.

# LA FESTIVIDAD DEL CORPUS ha sido celebrada con solemnidad y fervor en toda España

## En Toledo, Granada y Sevilla los cortejos procesionales revistieron el tradicional esplendor

La festividad del Corpus Christi, de tan entrañable abolengo espiritual en España, se ha celebrado en todas las ciudades y pueblos con el fervor y la solemnidad de siempre. Brillantes procesiones han desfilado entre verdaderas muchedumbres de fieles y los templos se han visto concurridísimos en los cultos propios de este día.

En Toledo, a donde acudieron quinientos militares que integran la Comisión Reparadora Militar de Madrid, entre los que figuran generales, jefes y oficiales de los Ejércitos de Tierra, Mar y Aire, que asistieron a la procesión, las calles estaban abarrotadas de forasteros, hasta el punto de que se hacía difícil el tránsito.

Entre las ilustres personalidades llegadas para asistir a los actos religiosos, figuran el ministro de Justicia y el teniente general Moscardó.

Poco después de las once de la mañana salió de la Catedral la procesión. Las calles estaban tapizadas de flores y los muros catedralicios exornados con la riquísima colección de tapices de la historia de Alejandro el Magno. Fuerzas militares cubrían la carrera. El cortejo procesional iba precedido de un piquete de la Guardia Civil a caballo, seguido de los clarines y timbales del Ayuntamiento. Banderas, estandartes, niños de primera comunión, asociaciones pladosas y de Acción Católica, seminaristas, entidades oficiales, jerarquías, militares, Ordenes religiosas clero y Cabildo formaban largas filas. Los generales, jefes y oficiales llegados de Madrid desfilaban en columna de cuatro en fondo y seguían los infanzones de Huescas. Pasaba detrás la maravillosa Custodia, obra de Enrique de Arce, sobre artística carroza adornada con guirnaldas y flores y escoltada por la Guardia Civil. En las presidencias figuraban entre otras personalidades el ministro de Justicia, el Cardenal Primado, el teniente general Moscardó y las autoridades municipales y provinciales.

Por la tarde continuaron los diversos actos y festejos, que resultaron muy brillantes y concurridos.

En Granada, pléyida de forasteros de la Vega y de toda España y embellecida por profusión de juncias y de flores en las calles, la vistosa y rica comitiva procesional recorrió el acostumbrado trayecto entre millares y millares de fieles. Como siempre, carretas con señoritas ataviadas típicamente, los enanos, gigantes, la tarasca, alguaciles, heraldos, reyes de armas y demás figuración de esta histórica procesión del Corpus dan la nota de riqueza, solemnidad y tradición religiosa del pueblo granadino. En diversos puntos se alzaban bellísimos altares ante los que se detuvo la comitiva para los cultos propios de esta procesión, que resultó tan solemne como bella.

Sevilla vivió con animación extraordinaria la religiosa jornada del Corpus Christi. La procesión salió de la Catedral poco después de las ocho y media. En su cortejo figuraban las Hermandades y Cofradías religiosas, las iglesias de las mártires Justa y Rufina, la del Rey San Fernando y las de San Isidoro y San Leandro. Formaban nutridas representaciones de los Ejércitos de Tierra y Aire, del Clero y Ordenes religiosas y distinguidas personalidades. Tras la Custodia de plata iba el Cardenal Segura con las principales dignidades de la Iglesia hispalense. La procesión hizo su recorrido con majestuosa lentitud. La masa humana llenaba las calles y presenció el paso del cortejo procesional con devoto recogimiento. Después de la procesión, las fuerzas militares que habían dado escolta al cortejo hicieron un brillante desfile.—(CIFRA).

MADRID 5.—A las siete de la tarde ha salido de la Catedral la procesión del Santísimo Corpus Christi, encerrado en la histórica custodia madrileña. En la ceremonia ha oficiado el Obispo de Agatopolis y auxiliador de Madrid-Alcañá, Dr. D. Casimiro Morcillo, asistido del Cabildo catedralicio. En la procesión figuraba el Cabildo de curas párrocos de Madrid, todo el clero secular y regular de la capital, representaciones de las congregaciones y asociaciones religiosas, la Diputación provincial y el Ayuntamiento, en corporación y bajo mazas y representaciones de la guarnición de Madrid. Fuerzas del Ejército rindieron honores al Santísimo y las de la benemérita le daban escolta de honor. Todo el trayecto se hallaba engalanado y en los balcones figuraban coigaduras y los fieles al paso del Santísimo se arrodillaban y entonaban cantos eucarísticos. En la Plaza Mayor se había levantado un artístico altar desde el cual el Obispo titular de Agatopolis impartió la bendición a los fieles. Presidieron la procesión los gobernadores civil y militar de Madrid, señores Ruiz y Moreno Calderón, y el presidente de la Diputación provincial, Marqués de la Valdeavia. A las nueve y cuarto, volvió a entrar el Santísimo en la Catedral, a los acordes del Himno Nacional.—(CIFRA).

EN EL PARDÓ

MADRID 5.—Con extraordinaria solemnidad se celebró en El Pardo la procesión del Corpus, que hizo su salida del templo parroquial, pasando por la residencia de S. E. el Jefe del Estado, quien presenció el desfile desde el balcón central, acompañado de su esposa e hija.

El cortejo hizo estación en la capilla de Palacio, en la que ocuparon sitios preferentes el Generalísimo y su familia en la tribuna central. Durante la ceremonia religiosa cubrieron la carrera fuerzas de Ingenieros con bandera y música, escoltando fuerzas de la casa militar del Generalísimo.

Terminado el acto, desfilaron las tropas ante las autoridades militares que habían presidido.—(CIFRA).

PATRONO: El dilema de estar o no representado en las Cortes Españolas tiene que resolverse antes del día 12 de Junio. Inscribete en el Censo Electoral.

# El Gobierno griego denuncia la presencia de voluntarios extranjeros para ayudar a los rebeldes

ATENAS 5.—Se afirma que el Gobierno helénico ha advertido a los de otros varios países, entre ellos Gran Bretaña, Estados Unidos, Francia, Bélgica e Italia, de la posibilidad de que en ellos se intente la formación de brigadas internacionales para ayudar a los rebeldes griegos. Grecia, se añade, pudiera bien suscitar esta cuestión ante la O. N. U.

El Gobierno anuncia hoy que de tres mil a cinco mil eslavos de Macedonia adiestrados en países vecinos están concentrados a lo largo de las fronteras de Albania, Yugoslavia y Bulgaria con Grecia, y que parte de ellos huyeron ya de este país bajo la presión de las fuerzas gubernamentales. Una información oficiosa indica que en territorio yugoslavo han sido vistas columnas motorizadas que transportan, no soldados yugoslavos, sino armas y municiones para aquellas fuerzas destinadas a atacar a Grecia. Por último, noticias no confirmadas, indican que las partidas de Macedonia han logrado infiltrarse en territorio helénico, habiendo sido retiradas a unos kilómetros de la línea fronteriza las avanzadas griegas.—(EFE).

# Dictamen al proyecto de la Ley de Sucesión

(CONTINUACION DE PRIMERA)

asimismo someter a la aprobación de aquéllas la revocación de la que hubiere propuesto, aunque ya hubiese sido aceptada por las Cortes.

Artículo séptimo.—Cuando, vacante la Jefatura del Estado, fuese llamado a suceder en ella el designado según el artículo anterior, el Consejo de Regencia asumirá los poderes en su nombre y convocará conjuntamente a las Cortes y al Consejo de Reino para recibirle el juramento prescrito en la presente Ley y proclamarle Rey o Regente.

Artículo octavo.—Ocurrida la muerte o declarada la incapacidad del jefe del Estado sin que hubiese sido designado sucesor, el Consejo de Regencia asumirá los poderes y convocará, en el plazo de tres días, a los miembros del Gobierno y del Consejo de Reino para que, reunidos en sesión ininterrumpida y secreta, decidan, por dos tercios como mínimo, la persona de estrípe regia que, poseyendo las condiciones exigidas por la presente Ley, y habida cuenta de los supremos intereses de la Patria, deban proponer a las Cortes a título de Rey.

Cuando, a juicio de los reunidos, no existiera persona de la estrípe que poseyera dichas condiciones o la propuesta no hubiese sido aceptada por las Cortes, propondrán a éstas como Regente la personalidad que por su prestigio, capacidad y posibles asistencias de la nación deba ocupar este cargo. Al formular esta propuesta podrá señalar plazo y condiciones a la duración de la Re-

genala, y las Cortes deberán resolver sobre cada uno de estos extremos.

El pleno de las Cortes habrá de celebrarse en un plazo máximo de ocho días, y el sucesor, obtenido el voto favorable de las mismas, prestará el juramento exigido por esta Ley, en cuya virtud y acto seguido el Consejo de Regencia le transmitirá sus poderes.

Artículo noveno.—Como Rey o Regente se requerirá ser varón y español, haber cumplido la edad de treinta años, profesar la religión católica, poseer las cualidades necesarias para el desempeño de su alta misión y jurar las Leyes fundamentales, así como lealtad a los principios que informan el Movimiento nacional.

Artículo décimo.—Son leyes fundamentales de la Nación: el Fuero de los Españoles, el Fuero del Trabajo, la Ley constitutiva de las Cortes, la presente Ley de Sucesión, la del Referéndum nacional y cualquiera otra que en lo sucesivo se promulgue confiriéndola tal rango.

Para derogarlas o modificarlas, será necesario, además del acuerdo de las Cortes, el referéndum de la Nación.

Artículo once.—Instaurada la Corona en la persona de un Rey, el orden regular de sucesión será el de primogenitura y representación, con preferencia de la línea anterior a las posteriores. En la misma línea del grado más próximo al más remoto; en el mismo grado, del varón a la hembra, la cual no podrá reinar, pero sí, en su caso, transmitir a sus herederos varones el derecho, y dentro del mismo sexo de la persona de más edad a la de menos; todo ello sin perjuicio de las excepciones y requisitos preceptuados en los artículos anteriores.

Artículo doce.—Toda cesión de derechos antes de reinar, las abdicaciones cuando estuviere designado el sucesor, las renunciaciones en todo caso y los matrimonios regios, así como el de sus inmediatos sucesores habrán de ser informados por el Consejo del Reino y aprobados por las Cortes de la Nación.

Artículo trece.—El Jefe del Estado, oyendo al Consejo del Reino, podrá proponer a las Cortes queden excluidos de la sucesión aquellas personas reales carentes de la capacidad necesaria para gobernar o que, por su desvío notorio de los principios fundamentales del Estado o por sus actos, merezcan perder los derechos de sucesión establecidos en esta Ley.

Artículo catorce.—La incapacidad del jefe del Estado, apreciada por mayoría de dos tercios de los miembros del Gobierno, será comunicada en razonado informe al Consejo del Reino. Si éste, por igual mayoría, le estimare, su presidente la someterá a las Cortes, que, reunidas a tal efecto dentro de los ocho días siguientes, adoptarán la resolución procedente.

Artículo quince.—Para la validez de los acuerdos de las Cortes a que esta Ley se refiere será preciso el voto favorable de los dos tercios de los procuradores presentes, que habrá de equivaler, por lo menos, a la mayoría absoluta del total de los procuradores.

Palacio de las Cortes, 21 de mayo de 1947.—El Presidente, Esteban Bilbao.—El Secretario, Mariano Ossorio, Marqués de la Valdeavia.

# En la América sin odios, todos las naciones son iguales, dice el embajador argentino en Washington

## Messersmith ha terminado con éxito su gestión

WASHINGTON, 5.—En su primer discurso como representante argentino en el Consejo Directivo de la Unión Panamericana, el embajador de Argentina en los Estados Unidos, Oscar Ivanisevich, subrayó que su país se solidariza con los principios interamericanos y propugnó la organización de la economía compensadora del hemisferio occidental.

Entre otras cosas, dijo: "La lucha en favor del arbitraje obligatorio es la Argentina; la condena de la conquista por la fuerza es la Argentina; la doctrina de Drago es la Argentina; el pacto de no agresión está fundado en el espíritu y la sangre misma de mi pueblo, que hizo de él bandera de toda su historia".

toria limpia y clara; la historia de la Argentina es la historia del arbitraje y del acuerdo. Lamentamos no haber sido escuchados cuando pedimos que se nos oyera. Tenemos que perfeccionar el sistema interamericano con compromisos orgánicos profundos que lleguen a la entraña misma del pueblo al que deberán servir."

"En nuestra América sin odios, todas las naciones son iguales. Ninguna ordena ni recibe órdenes de las demás. Para estabilizar el precio de los productos de la tierra es menester establecer un seguro internacional para todo riesgo. Así podemos planear la coordinación económica compensadora de las Américas. Estableciendo la coordinación económica compensadora, podremos afrontar otros problemas como el del analfabetismo, que es aun un factor de atraso y miseria."—(EFE).

MESSERSMITH, LLAMADO A WASHINGTON

WASHINGTON, 5.—El Presidente Truman ha declarado a los periodistas que el embajador de los Estados Unidos en Buenos Aires, Messersmith, ha terminado con éxito su misión, y que regresará a los Estados Unidos. Añadió que no ha llamado a Messersmith y que tampoco ha recibido la dimisión de éste, pero que cuando fué enviado a Buenos Aires se le confió una misión que ha logrado, por lo que habrá de regresar a Washington. Hizo constar que los Estados Unidos están ahora en relaciones amistosas con la República Argentina.—(EFE).

REGOCIJO EN BUENOS AIRES

BUENOS AIRES 5.—La noticia de la dimisión de Spruille Braden, Director General de Asuntos Interamericanos del Departamento de Estado norteamericano, fué recibida en Buenos Aires cuando se celebraba una gigantesca manifestación ante el Palacio del Gobierno en la Plaza de Mayo, con motivo del aniversario del triunfo de la revolución nacional del cuatro de junio. La enorme muchedumbre allí concentrada prorumpió en gritos ensordecedores de entusiasmo al anunciarse por altavoces que Spruille Braden, enemigo número uno del régimen del general Perón, había abandonado su cargo. Los manifestantes se dirigieron después por la Avenida de Mayo, dispersándose pacíficamente.—(EFE).

CORRIENTE FAVORABLE A LA ARGENTINA

WASHINGTON, 5.—En el Congreso norteamericano se ha manifestado hoy una fuerte corriente a favor de una política norteamericana más amistosa hacia la Argentina y a favor de la pronta elaboración de un pacto permanente de defensa interamericana.

Muchos senadores y representantes, consideran la dimisión de Spruille Braden, Director general de Asuntos Iberoamericanos en el Departamento de Estado, como un paso hacia más íntimas relaciones con el Presidente Perón y su Gobierno.

Se cree en el Congreso—dice la agencia United Press—que los Estados Unidos deben tratar ahora de elevar la unidad hemisférica por medio de un acuerdo que debe alcanzarse en la Conferencia de Río



Cuando el 21 de diciembre de 1813 fué alumbrado por el gas el Puente de Westminster, pareció definitivamente resuelto el problema del alumbrado...

Sin embargo, años más tarde, en 1879, al patentar Edison la primera lámpara eléctrica de filamento de fibra de bambú carbonizada, se demostró que la solución definitiva del problema no era la que se había creído como tal hasta aquella fecha.

También hace unos años pareció resolverse definitivamente el problema del afeitado por medio de masajes especiales efectuados después del mismo.

Y, sin embargo, en 1944, después de completos estudios teóricos y perfectas comprobaciones experimentales, avaladas por la Técnica Farmacéutica moderna, aplicada a la Perfumería, apareció la Loción Facial MYRAPOL. Se emplea antes del afeitado y constituye la solución verdadera y efectiva del mismo. El preparado MYRAPOL limpia la piel al tiempo que la insensibiliza y tonifica, haciéndola inaccesible a los roces menores.

Pida MYRAPOL a su peluquero. Registrado en la D. G. de Sanidad con el núm. 2787

DE VENTA EN PERFUMERIAS ¡Atención! Las personas de cutis hipersensible deberán usar la nueva "FORMULA DEBIL". La antigua "FORMULA FUERTE" es para cutis normales. Cuando es un producto de calidad, su precio no tiene importancia.

Producido por N. Viader (farmacéutico) en sus Laboratorios de San Sadurn de Noya (Barcelona). Pida muestra y folleto incluyendo Ptas. 1'50 en sellos de correo, para gastos de porte, embalaje, etc. a: D. José Méndez Broz, Fernández Latorre, 47, LA CORUÑA

# Separadora electro-magnética

Interesa oferta con precio especificando características. Escribid 2.937, "Alas", Alcalá, 32, Madrid.

# Levante su estómago sin faja

Al ensayar el ELEVADOR ABDOMINAL HERNISAN se dará cuenta de que este pequeño, original y blando cinturón con patente de invención 163373, es especial para levantar el estómago e intestinos con una comodidad jamás alcanzada por las antiguas y engorrosas fajas con vejiga de aire. Consulte al médico. (C. C. S. 5810).

AVISO: Visita en LA CORUÑA, lunes 9, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON MANUEL AOERL, CALLE PANADERAS, 52. En EL FERRODOR DEL CAUDILLO, martes 10, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON ANTONIO BENITEZ, CALLE MARIA, 2. En LUGO, miércoles 11, de 10 a 1, CONSULTORIO DOCTOR DON JESUS LATAS, CALLE REINA, 18, según sus prescripciones.

**HERNISAN** (Estudio Ortopédico) BALMES, 104.—BARCELONA

# BARACHOL

contra enfermedades de la piel, cuero cabelludo, eczemas, erupciones, granos y sarna. Suprime el picor.

Censura Sanitaria núm. 1.122

**LA POTE**

LOZA Y CRISTAL

PLAZA DE PONTEVE  
DRA, 15

Teléfono 1248

LA CORUÑA

**INEROS**

Se vende magnífica Separadora Magnética.

Informes: Sr. Casajús, Churrucos, 12. Teléf. 24-85-71. Madrid.

**Abastecimiento de leche higienizada**

POMPEAN, S. A.

Autorizado el abastecimiento de leche higienizada, a la población de La Coruña; POMPEAN S. A. se complace en poner en conocimiento del público en general, que admite un limitado número de suscripciones para el servicio de leche a domicilio, por riguroso orden de inscripción.

Oficinas provisionales: Tropecoso, 16. Horas de oficina: De 11 a 1 y de 5 a 7.

**FISCALES COMARCALES**

Oposiciones convocadas, cien plazas. Preparación completa por funcionarios judiciales y fiscales. Darán razón en la Administración de este periódico.

# Los Deportes



Equipo "Marineda", de La Coruña, que venció al de Asturias, por 2 a 1

## HOCKEY SOBRE HIERBA

### El Marineda logra una meritísima victoria frente al Asturias.—En cambio, sucumbió el Saeta ante el Castilla

#### MARCADOR

Resultados de la primera jornada:

#### GRUPO PRIMERO

Barcelona-Valencia, 0-0.

Castilla-Saeta, 6-0.

#### GRUPO SEGUNDO

Asturias-Marineda, 1-2.

#### CLASIFICACION

##### GRUPO PRIMERO

J. G. E. P. F. C. P.

Castilla, de Madrid 1 1 0 0 6 0 3

Barcelona 1 0 1 0 0 0 2

Valencia 1 0 1 0 0 0 2

Saeta, de La Coruña 1 0 0 1 0 6 1

##### GRUPO SEGUNDO

J. G. E. P. F. C. P.

Marineda, Coruña 1 1 0 0 2 1 3

Asturias 1 0 0 1 1 2 1

Santander 0 0 0 0 0 0 0

#### PARTIDOS PARA HOY

A las 4,00: Asturias-Santander.

A las 5,30: Castilla-Barcelona.

A las 7,00: Saeta-Valencia.

Como hemos anunciado, ayer comenzaron los partidos del Campeonato Nacional de hockey sobre hierba (primera categoría femenina), que tuvieron lugar en el Estadio Municipal, amablemente cedido por el Ayuntamiento.

ASTURIAS, 1; MARINEDA, 2

El comienzo del encuentro fue de

intenso dominio asturiano, que embotelló por completo a las "marinedistas". Estas, no obstante, no se desanimaron, y en más de una ocasión puso Raquel en peligro la meta asturiana. En el primer tiempo, en una bonita internada, Raquel consiguió el primer tanto, y en la segunda parte, en otra buena jugada, marcó el segundo. Las asturianas lograron su tanto, pocos minutos antes de concluir el encuentro, por medio de la interior derecha.

**Alineaciones.**—ASTURIAS: Sors; María, Paz; Enriquez, Josefa, Concha; Lucía, Llana, Alonso, González, Alvarez. MARINEDA: Mariño; Camuca, Pilaruca; Joaquina, Obdulia, Chirry; Nena, Maruja, Raquel, Cés, Carmela.

#### BARCELONA, 0; VALENCIA, 0

Partido de mucha clase y muy nivelado, aun cuando en los últimos momentos del encuentro dominó más el Barcelona.

Tienen mucho dominio de "stick" las componentes de ambos equipos, por lo que la acción ha quedado muy satisfactoria de este encuentro.

**Alineaciones.**—BARCELONA: Torres; Bañón, Pastor; Barba, Bidd, Ruiz; Sánchez, Castañé, Barba, Rey, Sánchez. VALENCIA: Domnech; Hortensia, Martín; Busquets, Soriano, Paya; Fellú, Valiente, Fontes, Tallada, Canduela.

#### CASTILLA, 6; SAETA, 0

El Saeta, equipo de reciente constitución, ha librado un magnífico primer tiempo; no obstante, en sus delanteras desperdiciaron varias ocasiones que tuvieron para marcar, cuando los tantos parecían inevitables. Las madrileñas no consiguieron más que un tanto en esta primera parte. El segundo tiempo fue de intenso dominio madrileño, y no es de extrañar, porque las jugadoras del Castilla están muy preparadas, mientras que las coruñesas han empezado recientemente a empuñar el "stick". Sin embargo, las delanteras locales volvieron a tener alguna ocasión de marcar, que no aprovecharon por inexplicada. Era el primer partido de campeonato que disputaban.

El equipo del Saeta promete mucho, y lamentaríamos enormemente que se desilusionara con el resultado de ayer.

**Alineaciones.**—CASTILLA: Bonet; Josefa, Ballester; Calpena, Barba, Díaz; Corbacho, Palacios, Chávarri, Gaztanaga, Teo.

Marcaron: Pepa Chávarri (4), Gaztanaga y Teo.

#### PENALTY-BULLY.

### Será intensificado el intercambio de clubs españoles y argentinos

BARCELONA, 5.—El señor Nicollini, presidente de la Asociación Argentina de Fútbol, entidad madre del fútbol argentino, ha manifestado que espera se intensifique próximamente el intercambio de clubs entre ambas naciones hermanas.

Es casi seguro que venga pronto a España el Racing Club de Buenos Aires, uno de nuestros mejores "onces".

Preguntado sobre la impresión que los jugadores del San Lorenzo se llevaron de su viaje a España, según sus declaraciones a la Prensa bonaerense, ha dicho que todos ellos regresaron muy satisfechos de las atenciones recibidas de todos los sectores españoles y añadió que habían quedado bien impresionados del juego de los equipos de España.

## VUELTA CICLISTA A ESPAÑA ORGANIZADA POR YA

### Gran Premio Insecticidas "Cóndor 666"

## Ayer terminó la gran prueba, que ganó el belga Van Dick

### Emilio Rodríguez se clasificó primero en el Premio de la Montaña

## Olmos llegó en cabeza a Madrid

MADRID, 5.—El corredor belga Van Dyck ha ganado la Vuelta Ciclista a España cubriendo los 3.818 kilómetros de la prueba en 132-27. A continuación se han clasificado Costa en 132-29-14; Dello 132-38-04; Emilio Rodríguez 132-52-55. Le siguen Olmos, Berrendero, Pedrall, Adriano y hasta un total de 27 corredores. El último clasificado ha sido Alonso en 145-16-38.

La etapa de hoy fue ganada por Olmos que realizó los 220 kilómetros de recorrido en 7-46-27. En el mismo tiempo entraron Van de Voorde, Berrendero, Renders, Van Dyck, Jiménez, Emilio Rodríguez y Costa. Olmos recibió una gran salva de aplausos de los 50.000 espectadores que abarrotaban el recinto del Velódromo del Metropolitano para ver entrar a los ciclistas que cubrían la última etapa Valladolid-Madrid.

El Alto de Navacerrada fue coronado en primer lugar por Berrendero seguido de Emilio Rodríguez, Costa, Renders y Van Dyck, y parece ser que en esta subida se produjeron algunas anomalías. Los jueces han dado un plazo de 24 horas para que los corredores que se sientan lesionados en su clasificación presenten denuncia.

La clasificación del Gran Premio de la Montaña ha quedado establecida así: Emilio Rodríguez, 29; Mancisidor, 26; Costa, 24; Adriano, 18; y después Berrendero, Lahoz y Font. El promedio horario del vencedor durante toda la carrera ha sido de 28,825 kms. hora.

Mañana se verificará el reparto de premios en el domicilio de la Editorial Católica.—(CIJRA).

#### CLASIFICACION DE LA ETAPA

MADRID, 5.—Clasificación de la 24 etapa de la Vuelta Ciclista a España, Valladolid-Madrid, de 220 kilómetros. Con una media horaria de 28,298.

1, Olmos, 7-46-27; 2, Van de Voorde; 3, Berrendero; 4, Renders; 5, Van Dyck; 6, Jiménez; 7, Emilio Rodríguez; 8, Costa, todos en el mismo tiempo; 9, Carretero; 7-48-09; 10, Pedrall, mismo tiempo; 11, Dello Rodríguez, 7-47-47.

En el premio de la Montaña, se clasificó primero, Berrendero, con 5 puntos, seguido de Emilio, 4; Costa, 3; Renders, 2; Van Dyck, 1.

Por infracción del artículo 24 han sido penalizados con diez minutos los corredores Alejandro Fombellida y Angel Alonso.

#### CLASIFICACION GENERAL DEFINITIVA

1, Van Dyck, 132-27-00; 2, Costa, 132-29-14; 3, Dello Rodríguez, 132-38-04; 4, E. Rodríguez, 132-52-55; 5, Olmos, 133-06-45; 6, Berrendero, 133-07-30; 7, Pedrall, 133-19-58; 8, Adriano, 133-27-09; 9, Renders, 133-31-30; 10, Pérez, 133-45-55; 11,

## Notas necrológicas

Después de haber llevado una vida ejemplar, falleció nuestra convecina doña Josefa Cao Lemos; por sus bondados y amor al prójimo, era muy respetada entre sus numerosas amistades. Dios habrá tenido piedad y misericordia de su alma. Reciban sus hijos, hermanos y demás familiares nuestro más sincero pésame.

## D.ª Josefa Cao Lemos

VIUDA DE PITA  
Falleció en el día de ayer, después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Sus hijos Paco (industrial), Oella y Antonio (representante general de Almacenes Mayor de S. Sebastián); hijos políticos Eduardo Díaz, Pilar López y Paquita Parga; hermanos, sobrinos, y demás parientes,

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, invitándoles a la conducción del cadáver al Cementerio General, acto que tendrá lugar a las cinco y media de la tarde del día de hoy.  
Casa mortuoria: Estación Nueva, 1-2.º

Pauwells, 134-37-35; 12, Font, 134-48-44; 13, Lahoz, 135-01-30; 14, Carretero, 135-13-30; 15, Landa, 135-25-17; 16, Van de Voorde, 135-26-21; 17, Blanco, 136-08-05; 18, Jiménez, 136-22-55; 19, Escollano, 137-23-44; 20, Ponte, 137-34-13; 21, Morán, 137-34-05; 22, Bertolucci, 137-55-08; 23, Fombellida, 138-45-08; 24, Casocrán, 139-48-17; 25, Mancisidor, 140-47-03; 26, Laza, 143-28-12; 27, Alonso, 145-16-38.

La media horaria ha sido de 28,825 sobre 3.818 kilómetros.

#### CLASIFICACION DE MONTAÑA

1, E. Rodríguez, 29 puntos; 2, Mancisidor, 26; 3, Costa, 24; 4, Adriano, 18; 5, Berrendero, 13; 6, Lahoz, 10; 7, Font, 9.—(ALFIL).

## Nuevos campeones nacionales de 1947

En este pequeño comentario de los nuevos títulos nacionales valederos para el año 1947, aparecen ocho campeonatos nacionales de primera categoría y tres de segunda. En la última crónica de los títulos nacionales nos referimos a los logrados hasta el 13 de abril. Desde ese día al 27 del mismo mes no se clasificó ningún equipo, corredor o región campeón nacional, y en este día Castilla obtiene un meritorio triunfo en Zaragoza en la especialidad de grecoromana (aficionados), seguida de Aragón y Cataluña. En el mismo día ganó la Liga (primera división) de baloncesto, el Barcelona. Otro título fue conquistado por Manuel Sánchez, de Levante, en el Marathon disputado en Algeiras (Valencia). Por regiones triunfó la levantina.

sobre patines (segunda categoría), que fue ganada brillantemente por el equipo Reus Deportivo, que finalizó el torneo sin conocer la derrota y logró en cuatro partidos nada menos que 48 goles a favor y 3 en contra. ¡Quién le diera tener esos "fenómenos" a cualquier equipo de primera división... pero de fútbol!

Y los últimos campeonatos nacionales disputados hoy fueron el de tiro de plomón, ganado por el conde de Teba, y el de ajedrez, en el que Medina derrotó a Arturo Pomar, que obtuvo una deficiente clasificación.

MANOLE.

## El Gijón ganó en Oviedo por 2-1

OVIEDO 5.—En Buenavista se enfrentaron esta tarde los equipos del Oviedo y el Gijón, en partido correspondiente al torneo organizado por la Federación astur montañesa, ante escasa concurrencia. Resultó un partido aburrido. El Oviedo dominó en la mayor parte de los dos tiempos, pero a pesar de ello ganó el Gijón. Marcó en primer lugar el equipo visitante a los veintinueve minutos del segundo tiempo, por mediación de Pío. Empaló Echevarría a los cuarenta, y marcó el gol de la victoria para el Gijón nuevamente Pío, a los cuarenta y tres. Arbitró Plácido González.—(ALFIL).

## MIEL PURA

de abejas de exquisito paladar sirve a provincias GRANJA APICOLA "ANIMARI"

NARVAEZ, 78. MADRID

EMPRESARIO: Protege la defensa de tus intereses económicos inscribiéndote en el Censo Electoral antes del 12 de junio.



**"El estómago es el manantial de alegría de la vida"**

**Guídelo usted, con una buena alimentación y algunas cucharadas de DIGESTÓNICO del Dr. Vicente**

VENTA EN FARMACIAS

Autorizado por la Censura Sanitaria con el número 754 provisional.

TERCER ANIVERSARIO DE

## Don Miguel Sanjurjo Castro

Descansó en paz del Señor el día 7 de junio de 1947, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la bendición de Su Santidad

D. E. P.

SU APENADA VIUDA Y DEMAS FAMILIA,

RUEGAN una oración por su alma y la asistencia a las misas que se celebrarán el día 7 del corriente a las 9 y 9'30 de la mañana en San Nicolás, en el Altar de la Virgen de los Dolores y en el del Santo Cristo de la Misericordia lo mismo que en la iglesia parroquial de Senra y San Pablo de Freires (Ortigueira), por cuyo favor anticipan las más expresivas gracias.

---

EL SEÑOR

## D. Galo Fernández Morales

Falleció el día 6 de Mayo de 1947, después de recibir los Auxilios Espirituales

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Consuelo Suárez Piñeiro; hijos, Consuelo, Galo, Nieves y Honorina; hermanas, Laura y Honorina; hijo político, Gregorio Pérez Rivera; sobrinos y demás familia,

RUEGAN a sus amistades la asistencia a las misas grecoromanas que se celebrarán mañana día 7, a las nueve, en la iglesia parroquial de Santa Lueta, por cuyo favor les quedarán muy reconocidos.

# Las "cartas bombas" siguen llegando a Inglaterra

## Por ahora no tuvo éxito la Scotland Yard para dar con los organizadores de "asesinatos por correo"

LONDRES, 5.—La Dirección de Policía de Scotland Yard reconoce que hasta ahora no han tenido éxito sus pesquisas para conseguir la pista a los organizadores de los "asesinatos por correo", que consisten en "cartas-bombas" a ocho destinatarios personalidades británicas. "No un portavoz de la policía ha dicho: "No tenemos pruebas de que ninguna organización concreta esté complicada en esta declaración ha seguido a las ráfagas conclusiones de la prensa británica que dice que las voluminosas "cartas" que se reciben contienen cartas de gélido odio de los extremistas judíos. Esta conclusión se basa en el hecho de que los receptores han sido al parecer, miembros del Gabinete y otros altos funcionarios relacionados con la administración de Palestina.

Aunque Scotland Yard no ha denunciado a ninguno de los ocho destinatarios, de fuente gubernamental se dice que entre ellos figuran el ministro del Interior, Chuter Ede; el ministro de Comercio, Sir Stafford Cripps y el de Asuntos Exteriores, John Strachey. La policía ha prevenido a las autoridades de toda Gran Bretaña que examinen todo el correo en tránsito con cuidado, por si llegan nuevas "cartas-bombas".

Informaciones no oficiales dicen que dos agentes de la policía han ido en avión a Milán, donde por lo visto han sido echadas al correo las cartas fatídicas.

## SECCION MEDICA

- Dr. Víctor Fernández Alonso**  
Medicina General — Rayos X  
Horas de consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7  
S. Andrés 115-1.º Tel 1344. La Coruña
- Dr. Agustín García Sancho**  
Medicina General. Enfermedades de la Piel, Venéreo y Sífilis. Diatermia  
Consulta: De 11 a 1 y de 4 a 7 tarde  
F.S. Andrés (La Espuma). Tel. 2756
- Dr. Martínez Rumbo**  
Especialista en Oídos, Nariz y Garganta  
Consulta: de 10 a 1 y de 5 a 7  
Terresa Herrera, 7 y 9 — Teléf. 2144
- Dr. José Botas Blanco**  
Del Cuerpo de Médicos Forenses por oposición. Médico de Prisiones por oposición. Especialista en Nariz, Garganta y Oídos. Consulta: de 12 a 2 y de 5 a 7. Plaza Maestro Mateo, 14
- Rafael Reparaz Alonso**  
MEDICO PUERICULTOR  
Especialista en enfermedades de los niños. Horas de consulta: de 11 a 1 y de 4 a 6. San Andrés, 144-1.º
- F. Piñole Aramburu**  
Enfermedades del Corazón y de los Pulmones  
RAYOS X — REAL, 83. SEGUNDO  
Consulta: De 10 a 1 y de 4 a 6
- Dr. J. Vázquez Sebastián**  
Especialista en Piel y Venéreas  
Avenida J. Lombardero, 3. Dpto.  
Consulta: 11 a 1 y 5 a 7
- Dr. Roel Gerbolés**  
Especialista en Enfermedades del Sistema nervioso y mentales. Consulta: de 11 a 1 y de 5 a 7. Cantón Grande, 48-20 (Edificio del Clave Avenida). Teléfono, 2955 — La Coruña
- L. Gulltián**  
CIRUGIA GENERAL. ESPECIALISTA EN ENFERMEDADES DEL RINON, VESIGA Y PROSTATA  
Real, 38-1.º Izquierda. Teléfono 2486
- A. Castiella Estévez**  
TRAUMATOLOGIA Y ORTOPEDIA  
Huesos, músculos y articulaciones.  
Cirugía. Rayos X (portátil) Plaza de Galicia, 22. Consulta: de 12 a 1 y de 4 a 7. Teléfono 3140
- J. Larrea**  
APARATO DIGESTIVO  
Medicina — Cirugía — Rayos X  
Consulta en el Sanatorio Riazor  
Teléfono 3170
- Folla-Cisneros y Fernández**  
VIAS URINARIAS, PIEL Y CANCER  
Diatermia, electroagulación, Radium, GABINETE RADIOGRAFICO. Equipo portátil de Rayos X. Marcial de Adame, 2 y 4, entresuelo (Edificio Barri). Teléfono 1286. La Coruña
- Dr. E. Sánchez Figueiras**  
De las clínicas de cirugía general del H. Provincial de Madrid  
Moáñez y Pelayo, 8 (P'za de Vigo)  
Teléfono 2021
- Dr. Jaime Iglesias**  
Del Cuerpo Nacional de Médicos de Casas de Socorro y Hospitales Municipales. — Consulta y Cirugía General.  
Consulta: de 4 a 7. — Rayos X.  
Rúa Nueva 48-1.º Izda. Teléf. 3487
- Dr. Carlos Calderón**  
Médico interno de la Casa de Salud Valdelella (Santander) y de las Clínicas (Hospital de San Rafael y Niño Jesús (Madrid)). — Especialista en huesos y articulaciones, Cirujía ortopédica y vascular. Consulta: de 11 a 1 y de 4 a 7. Real, 36-2.º Teléf. 3170

# Zozobra una barca y perecen ahogados seis de sus ocupantes

## Se dirigían a una romería

REINOSA, 5.— Cuando esta tarde se dirigían en una barca por el embalse del pantano del Ebro, desde las Rozas de Valdearroyo al pueblo de Medianedo, donde se celebraba una romería, zozobró aquella tripulada por dieciséis pasajeros, debido al oleaje producido por el fuerte viento. Seis de los viajeros perecieron. Tres de los cadáveres no han sido encontrados. Los otros corresponden a Manuel Escalayo, de 24 años, José Luis Escalayo, de 20, hermano del anterior y Trinidad Herando, de 23, todos vecinos de las Rozas.

El hecho ha producido gran consternación en toda la comarca.—(CIFRA).

# Los reyes de Inglaterra recibirán a cincuenta norteamericanos en los jardines de Buckingham

LONDRES, 5.—Cincuenta norteamericanos, entre hombres y mujeres, han recibido una invitación en la que se les notifica que la familia real inglesa les recibirá en los jardines del Palacio de Buckingham el próximo martes, con lo que pueden considerarse como presentados en la Corte. Es la primera vez que se efectúa una recepción para norteamericanos. La mayoría de los invitados son esposas de funcionarios diplomáticos o agregados de la Embajada de los Estados Unidos. El resto lo constituyen norteamericanos que se encuentran en Londres y han presentado una solicitud a través del embajador de los Estados Unidos.—(EFE).

# El oleoducto de la 'Iraq Petroleum', volado por los terroristas judíos

JERUSALEN, 5.—El oleoducto de la "Iraq Petroleum Company", ha quedado cortado en dos partes, al Sur de Haifa, a consecuencia de la explosión de varias bombas, colocadas por miembros de las organizaciones terroristas judías, al parecer, según se anuncia oficialmente.

Anteriormente una bomba hizo explosión en la estación ferroviaria de Athlit, situada a 16 kilómetros al Sur de Haifa. La sala de espera y varias oficinas quedaron completamente destruidas. No hay que lamentar víctimas personales.—(EFE).

**EXCITACIONES CONTRA LOS INGLESES**

JERUSALEN, 5.—La organización clandestina judía "Irgun Zvai Leumi" ha distribuido una octavilla en la que acepta la responsabilidad de los últimos atentados cometidos contra objetivos militares británicos en diversos puntos de Palestina.

# Las corridas de toros del Corpus

## Pepe Luis Vázquez, Andaluz, Pepín Martín Vázquez y el mejicano Toscano cortaron orejas

SEVILLA, 5.— En la Plaza de la Maestranza se ha celebrado la corrida a beneficio de la Prensa. Se lidiaron toros de Benítez Cubero, y alternaron Pepe Anastasio, que rejoneó con gran maestría un hermoso ejemplar de Cuadrado; Cagancho, Manolo Escudero y el mejicano Antonio Toscano.

Cagancho y Manolo Escudero se limitaron a cumplir valientemente. Cagancho al saltar la barrera se hirió en la cabeza. Manolo Escudero hizo un gran quite al picador reserva, al que libró de una cornada.

El triunfador de la tarde fue Toscano que hizo a un toro de gran peso y de nervio una gran faena, que fue premiada con dos orejas y la vuelta al ruedo. Fue llevado en hombros al hotel.

**EN CADIZ**

Toros de Saitillo, uno para el rejoneador duque de Pínohermoso y seis para Cañitas, Andaluz y Rovira. El duque de Pínohermoso clavó varios rejones y banderillas. Ple a tierra hizo una faena valiente y mató al toro de una media. Ovación y vuelta al ruedo.

Cañitas estuvo muy valiente. Clavó tres partes de banderillas magníficamente. En la faena de muleta, que empezó con pases en el estribo, puso enorme valor. Siguió por naturales, y al dar un ayudado por alto fue volteado y pisoteado. Siguió la faena y mató de una estocada superior. Este mismo toro cogió al banderillero Rosalillo, que ingresó herido en la enfermería. Anía uz, al que correspondió un toro bravo, actuó con decisión en una faena breve. Terminó con una gran estocada. En su segundo hizo una faena de maestro, entre constantes ovaciones. Al dar un malinche fue volteado y resultó con la taquilla destrozada. Continuó con naturales, manoleñas. Mató de una estocada hasta el puño y de un descabello al primer intento. Cortó dos orejas, y dió la vuelta al ruedo.

Rovira, que estuvo muy valiente, des-

pachó a su primer toro de una estocada. Al segundo lo lió con tres lances rodilla en tierra, brindó a Juan Belmonte que ocupaba una barrera con Do meoq. Empezó con tres ayudados por alto al filo de las tablas. Siguió con pases de todas las marcas, con gran valentía. Después de un estocada tendida, acabó con el toro al segundo intento de descabello. Fue muy emocionado.

**EN GRANADA**

Primera de feria. Toros de Luis Ramos, antes Villamarta. Espadas: Domingo Ortega, Gilanillo de Triana y Pepe Luis Vázquez.

Ortega, en el centro del ruedo, hizo a su primero una faena valiente e inteligente. Metó de una estocada. Al segundo lo recibió con cuatro verónicas muy ajustadas. Inició la faena de muleta por ayudados; se pasó la franja a la izquierda y da tres naturales. Continuó con derechazos y manoleñas. Después de una gran estocada, descabello al primer golpe. Oreja y rabo.

Gilanillo estuvo mal en su primero. Oyó muchas protestas. En su segundo recibió su mala actuación, con pases insulsos que originaron muchas protestas y palmas al toro.

Pepe Luis recoge a su primer toro con cinco lances estatuarios. Hace un quite muy adornado por chicolinas. Ovación grande. Brinda al público y cita al animal con la muleta plegada en la mano izquierda, dando un gran natural. Sigue con cuatro naturales más a los que liga el de pecho. Continúa con molines cambilados y entra a matar colocando una gran estocada. Mató al primer intento de descabello. Gran ovación, dos orejas.

En su segundo hizo también una faena torerísima, con pases de todas las marcas. Descabello al cuarto golpe, después de los pinchazos. Muchas palmas.

**EN TOLEDO**

TOLEDO 5.—Seis de D. Ignacio Sánchez, para Luis Miguel, Dominguín, Pepín Martín Vázquez y Parrilla. Leno completo. Asiste el Ministro de Justicia.

Luis Miguel y Pepín tuvieron una gran tarde. Cortaron orejas y fueron largamente ovacionados. El último fue sacado en hombros. Parrilla, muy valiente, pero no tuvo suerte con el ganado que le tocó lidiar. La corrida ha sido muy buena.

# Ha terminado la huelga de los panaderos parisienses

## Contiúan sin ser resueltos los conflictos planteados por los ferroviarios y los refinadores de petróleo

PARIS 5.—Los obreros panaderos parisienses en huelga, han acordado esa mañana, unánimemente, la vuelta inmediata al trabajo.

Este acuerdo ha sido tomado al conocerse el decreto del ministro de Trabajo, Daniel Mayer, que impone a las empresas la concesión de las peticiones de los obreros panaderos relativas a una gratificación parcelar de quinientos francos por mes.

Aun cuando el conflicto panadero, que ya llevaba cuatro días, ha sido liquidado, el Gobierno francés se encuentra aun ante dos serios conflictos laborales por resolver: el de los ferroviarios y el de los refinadores de petróleo.

En la mañana de hoy se han reintegrado al trabajo los ferroviarios de la estación de Lyon (París), cuya breve huelga, iniciada anoche, detuvo el tráfico de trenes en las líneas del Sudeste y en el momento actual esperan los resultados de la conferencia entre sus jefes sindicales y el ministro de Transporte, Jules Moch, antes de decidir una ulterior acción. En los apartaderos ferroviarios Villeneuve y Saint-Georges, al Sur de París, cuatro mil quinientos ferroviarios continúan en paro en espera de que se solucionen sus peticiones de un mejor abasteci-

miento alimenticio, reajuste de sus tareas y elevación de jornales.

En cuanto a la huelga de los empleados de las refinadoras de petróleo, continúan las negociaciones. En cincuenta por ciento de los taxis de la capital de Francia han sido retirados del servicio, debido a la escasez de gasolina y aunque las líneas servidas por autobuses continúan funcionando normalmente hasta ahora se sabe que sus reservas de gasolina disminuyen en manera alarmante.—EFE.

**BRADEN SE DEDICARA A LA INGENIERIA**

WASHINGTON 5.—Los círculos informados allegados al Gobierno dicen que creen que Spruille Braden tiene el propósito de dedicarse nuevamente a su profesión de ingeniero, probablemente especializándose en metalurgia.

Sus amigos dicen que en vista de su intención, se sentirá satisfecho de recibir el grado de ingeniero de minas que la Academia minera de Montana le otorgará el próximo sábado.—EFE.

**EMPRESARIO: Inscríbete en el Censo.**

# Anuncios por palabras

- Agencias**  
ASUNTOS, Documentos, Tribunales, Juzgados, Oficinas Estado. Ricardo Seoane Rodríguez, Procurador. Cantón Pequeño, 24
- Alquileres**  
ALQUILASE en San Pedro de Nos, parada tranvía, finca recreo amueblada. María Pita, 21-2.º, de 11 a 2.
- Avisos**  
ALIJAS. Tasa dor autorizada. A Hernández 11 Jovyer Fabricante. San Andrés, 45 primero. Teléfono 1102
- Compras**  
COMPRO toda clase muebles ropas y objetos Plaza de España 26. Teléfono 3087
- Demandas**  
JOVEN para todo servicio necesitase inmediato pueblo Burgo Informes: Tabajeria López. E Burgo.
- Ofertas**  
PERSONA honrada dese trabajar en finca huerta, garantizo, servicio Razón Mantelería, 10.
- Préstamos**  
PRESTAMOS operaciones de crédito y compra venta de toda clase de valores Francisco Martí rez Sevilla. Corredor de Comercio Colegiado, Notario Mercantil. Marina 16 y 17, bajo.
- Subastas**  
SUBASTA. El de los corrientes, a las 12 y 30 horas, se celebra en la Notaría de Sr. Cienfuegos, Cantón Grande, 16-1.º, la subasta de una novena parte indivisa de dos fincas llamadas Fraga de la Iglesia, sitas en Sumio, municipio de Carral de 14 ferrados una de ellas y de 4 ferrados y 2 tercios la otra, ambas destinadas a monte.
- Testamentaria**  
TESTAMENTARIA. Sones reales, pensiones civiles y militares y tramitación de toda clase de expedientes. Francisco Martí rez Sevilla, Ges. tor Administrativo Colegiado Marina 16 y 17, bajo.
- Tintorerías**  
TEN SEIS HORAS. RASI su traje lavado en seco y panchado a vapor. Tejido y desinfectado de ropa se garantizan tres meses "Tintorería Hércules". San Nicolás, 32 Teléfono 1551 Suenra en Betanzos Roldán, 34. El Carballo, Casa Sinos.
- Transportes**  
CEDEMOS vagones en alquiler. Escrivid, 888. A cañá, 2. Anuncios. Madrid.
- Varlos**  
VIVEROS M. Rodríguez. Plantas de gran fructificación estival. Visite nuestros cultivos. Ciudad Jardín (Coruña).
- Ventas**  
SE vende. Con tramacha Corona de 80 centímetros, piñón de 40 centímetros, hoja de 70 milímetros, polea hierro un metro. Informará: Gerardo Avaredo—Tornero—Sarría (Lugo).
- EN La Gaitería**  
La Gubela, vendo casa de planta baja desahogada; nueva construcción. Razón en las obras o en San Juan, 5 primero, Izqda.
- OLASION**, vende amplia casa cinco plantas construida todo confort. También a venderla por pisos, libre Precio 600.000 pesetas García, Cortería, 32, primero (frente Rúa Alta).
- VENDO Ford**  
Modelo A, 13 HP magnífico estado, Fontán, 3 bajo.
- QUIERE usted vender sus muebles y toda clase de objetos? Esta Sección de ofertas tiene efectividad.**
- PROPIETARIOS**  
para vender vuestras propiedades con la necesaria seriedad comercial, y responsabilidad personal, utilizad las normas de "Cabanara". Inmobiliarias, para comprar vuestros solares con la absoluta tranquilidad que supone siempre una responsabilidad informada. Información, en lo que a edificaciones, posibles expropiaciones o limitaciones se refiere, pasad vuestros encargos de compra a "Cabanara". Industrias, para traspasar o adquirir con todas garantías vuestras industrias, acudid a "Agencia Cabanara", Omos, 16 y 18-1.º
- VENDO vacas**  
Holandesas gran producción. Razón, Panaderos, 19. Tienda.
- GANGA**, vendo chalet en O. E. ros, con cinco habitaciones, cocina, cuarto baño, des ferrados, muchos frutos. Precio 30.000 pesetas. García, Coruña, 32, primero (frente Rúa Alta).
- VENTA Casa**  
moderísima, todo ujo, tres plantas, agua, acañillado, azotea. Santa Margarita. Urge venta sin intermediario. Teléfono 2728.
- DINOS coas-**  
es, mastines caniches, forrier cocker, pekineses, setters. Todas razas. Ventas pazo Loscañes. Roma, 10. 268218, Madrid.

## En general, Inglaterra está satisfecha de la solución dada al problema de la India

Aunque hubiera preferido que continuase unida como nación

Han sido doce las cartas con explosivos recibidas hasta ayer

**LONDRES** 6. — (CRÓNICA RADIO TELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "LOGOS", RAFAEL DE LUIS, PARA EL IDEAL GALLEGO.)

No solamente los conservadores, sino todo el Imperio se ha puesto al lado del Gobierno y del virrey de la India en este trance que nadie se atreve a comentar sin cierto respetuoso temor, pero que difiere de los avatares que el problema indio ha presentado en el último lustro, en que deja todas las puertas abiertas a la esperanza a la de la India y a la de Inglaterra. Es interesante notar como el resto del Commonwealth, que guardaba un silencio un tanto entristecido en los últimos meses, ha vibrado ante la primera buena noticia que llega de aquel país.

No es la solución ideal. Los ingleses hubieran preferido que la India se mantuviese unida como nación por razones que el agitado mundo de Asia y con la sombra de Rusia se comprenden sin necesidad de explicación. No ha sido de este modo y quizás para el Reino Unido sea preferible el desarrollo actual de los sucesos. Una vez evitado el peligro más grave y que más urgía remediar, el de la guerra civil, Inglaterra ha encontrado en aventura estas cosas: un cambio completo en la actitud de los indios respecto a ella al reconocer la inmensa mayoría de los jefes que a su pueblo le corresponde toda la responsabilidad en lo sucedido y en lo que vaya a suceder y la posibilidad de conservar dentro del Commonwealth los Estados indios que se formen después de la partición. Porque esto puede ser muy bien una consecuencia de lo anterior. Desde el momento en que, como ha dicho Gandhi, Inglaterra no tiene la culpa. Se pueden disparar muchas prevenciones y pesar debidamente muchas conveniencias, no solo de la India, de Inglaterra y de los demás territorios imperiales, sino también del resto del mundo.

**LAS CARTAS CON EXPLOSIVOS**  
Mr. Eden, el exministro de Negocios Exteriores y segundo jefe del partido conservador se pasó ayer todo el día con una de las bombas de gacina que desde Italia enviaron a una docena de políticos ingleses. Recibió la carta, no le dio importancia como para abrirla en seguida y después se le olvidó en la cartera. Solo esta mañana su secretario, al ordenar los papeles, reconoció en la carta cerrada las señas de los envíos terroristas y avisó a la policía.

En total, como decimos, han sido doce las cartas llegadas hasta ahora todas de la misma procedencia. Parece que la primera de esas cartas en llegar fue la destinada a Mr. Duff Cooper, el embajador británico en París, donde fue abierta sin que estallase. La segunda en ser conocida fue la enviada a sir Stafford Cripps, que no llegó a estallar porque el ordenanza a quien llamó la secretaria cuando le pareció sospechoso el envío la arrojó a un cubo de agua. Por estar mal escrita la dirección, la que iba destinada al lord del Sello Privado, Mr. Arthur Greenwood, fue enviada a otra persona del mismo nombre, que se enteró de lo que sucedía por los periódicos antes de tener ocasión de abrir la carta.

El general Spears, uno de los defensores más fervorosos del mundo árabe, se salvó de la explosión por salvar el sello de cien libras, que deseaba guardar para la colección de un amigo suyo. Estaba hablando por teléfono y empezó a abrir el segundo sobre con una mano y por la esquina. Al rozar un alambre entró en sospechas y no siguió.

Otro de los sobres fue enviado al general Barker, que como comandante de Palestina, confirmó tres sentencias de muerte hace unos meses.

Hoy ha fallecido de repente Mrs. Navis Tate, que, como diputada del partido conservador, visitó el campo de Buchenwald. Fue picada por un insecto y cayó enferma con una dolencia misteriosa, de la que no llegó nunca a recuperarse.

## LOS GRILLOS

PENDLETON (OREGON), 5.—Los grillos que han invadido los campos de trigo los están dejando como si por ellos hubiera pasado una plaga de langosta. Parece que la invasión ha sorprendido a los campesinos y a las autoridades en esta región, en la que nunca habían constituido una amenaza.

## LA VIRGEN DE FATIMA EN VALLADOLID



La imagen de Nuestra Señora de Fátima hace su entrada en Valladolid, rodeada de miles de fieles. (Foto CIFRA).

## Más libertad económica y política a las zonas anglosajonas de Alemania

Se autorizará una producción anual de doce millones de toneladas de acero

**GINEBRA** 5. — (CRÓNICA RADIO TELEGRÁFICA DEL ENVIADO ESPECIAL DE LA AGENCIA "LOGOS", CARLOS DELGADO OLIVARES, PARA EL IDEAL GALLEGO.)

En las zonas occidentales de Alemania se inician actualmente ciertas medidas político-económicas justificadas — exigidas — por la situación de la población; situación de desorientación y penuria. Hasta ahora, de los cuatro ocupantes, los que han actuado con más interés por los alemanes han sido los ingleses; los que han actuado con más eficacia han sido los americanos; pero las cosas han ido tan mal, que ni el interés de aquellos, ni la eficacia de éstos, han podido resolver las necesidades primarias. Pero, además de las medidas conjuntas, hay estos días en la zona inglesa un importante movimiento político. Las elecciones del pasado veinte de abril dan sus frutos.

Como es sabido, la zona inglesa consta de tres "países": Schleswig-Holstein, Baja Sajonia y Renania-Westfalia. Hasta el momento actual sólo Schleswig-Holstein poseía un gabinete representativo formado exclusivamente por social-demócratas. Ya se recordará que en las últimas elecciones los social-demócratas obtuvieron también la mayoría absoluta. Es presidente del Ministerio Hermann Luedemann, un hábil magistrado que fue ministro de Finanzas de Prusia, en la república de Weimar, y más tarde fue presidente de Silesia. Luedemann ha hecho estas declaraciones: "Mi propósito es simplificar primeramente la hiperinflada administración; después industrializar Holstein y dar posibilidades de trabajo al pueblo fuertemente aumentado en virtud de los refugiados del Este de Alemania y más tarde elevar en la mitad, por lo menos, la economía campesina mediante la intensificación del cultivo de la tierra y un nuevo ordenamiento de los arrendamientos".

En Baja Sajonia, el gobernador militar, general Morgan Macready, ha confiado la formación del gobierno a Kopf, hasta ahora ministro presidente de aquel "país". La socialdemocracia, a la cual pertenece Kopf, no tiene la mayoría absoluta, pero no le será difícil conseguirla, mediante la coalición con otros partidos. Pero mucho más importancia que lo que ocurre en esos dos "países" tendrán los futuros acontecimientos de Renania-Westfalia.

Es, en efecto, esta región no solamente la más poblada de la zona británica, sino que representa el corazón de la industria alemana. Importante para toda Alemania e importante también para el Oeste de Europa. Aunque como "país" sea completamente artificial: una unidad formada desde la ocupación inglesa que abarca la antigua Renania y la provincia de Westfalia; pero si excluimos a Berlín, es seguro que en ningún otro sitio de Alemania se expresa como allí la pugna de los tres grandes. Ya se recordará que en las últimas elecciones los comunistas ascendieron allí hasta el cuarenta por ciento de los votos y simultáneamente fortalecieron su posición en los sindicatos.

Y desde aquellas elecciones la política ha fluctuado: primero, los partidos no han estado muy propicios a hacerse cargo de la responsabilidad del gobierno, ya

que ello entrañaba la responsabilidad del abastecimiento. Se pensó entonces que Emelungen, ministro presidente hasta ahora, siguiera en su puesto, sin ser expresamente autorizado por la Dieta; pero pronto los partidos recifilaron y entraron en acción. Estos días hace gestiones para formar gobierno Karl Arnold, hasta este momento alcalde de Düsseldorf, democristiano, ya que este partido es el que tiene allí mayoría. Pero el punto en el que los partidos chocan va a ser difícil de salvar: las nacionalizaciones. Por un lado el comunismo, el socialismo y el Zentrum, están de acuerdo en la izquierda, que tuvo lugar en las pasadas elecciones, la industria pesada debe ser nacionalizada sin retraso; pero según el programa de la unión democristiana el capital privado habrá de tener una participación imprescindible en la mayor parte de las sociedades públicas que se creen.

Sobre esto surgirá la discusión. Es de suponer, finalmente, que se salven las dificultades. Las dificultades políticas son fácilmente salvables por la democracia que las potencias ocupantes imponen en Alemania. Ojalá sucediera otro tanto con las dificultades de abastecimiento...

Ahora bien, también va a intentarse la solución de estas dificultades de la economía y del abastecimiento, por lo menos a largo plazo. Ello no es nada fácil, pero el proyecto es del mayor interés y las consecuencias, decisivas. Se trata, como ya se ha anunciado, de constituir un consejo económico alemán para la doble zona anglosajona, es decir, un consejo formado por alemanes — claro que bajo las directrices del gobierno militar anglosajónico — y con jurisdicción para las dos zonas en cuanto a los asuntos económicos se refiere.

La trascendencia de este hecho no alcanzará solo a las relaciones de los cuatro ocupantes, sino que los alemanes supone que, al fin, los anglosajónicos se decidan a reconstruir la industria y a elevar su nivel de producción, de modo que la Alemania occidental pueda exportar para pagar sus importaciones. Téngase presente que con este motivo se autorizará en las dos zonas una producción hasta de doce millones de toneladas de acero por año. El veintiseis de marzo de mil novecientos cuarenta y seis los cuatro ocupantes fijaron que la producción anual no pasaría de siete millones y medio. Por consiguiente, aquella más amplia autorización podría provocar disputas. Claro que por el momento no es más que una decisión de principio, pues aunque antes de la guerra producía Alemania dieciséis millones de toneladas de acero por año, durante la ocupación no ha podido llegar ni siquiera a seis. Hay muchas destrucciones y falta mano de obra, pero eso no quita para que con aquella concesión queden patentes las intenciones de americanos e ingleses.

O sea, que empiecen a verse los "frutos" de la Conferencia de Moscú. Es decir, en la próxima conferencia de los "cuatro", en Londres, en noviembre, los reunidos se encontrarán con que ya existían en la Alemania occidental embrion de gobierno general y una industria con posibilidades de recuperarse. Rusia y Francia tendrán que unirse al camino abierto o confirmará la partición definitiva de Alemania.

# ARGENTINA HA DEFENDIDO SU INDEPENDENCIA

Por V. V. V.

El "enemigo público número uno" de la Argentina Spruille Braden, ha dimitido por fin. Y Perón sigue en su sitio. Hizo Braden cuestión de amor propio intervenir en los asuntos internos de Argentina y luchar políticamente contra Perón. Siendo extranjero — y por añadidura embajador acreditado en Buenos Aires — movilizó a los políticos que quisieron ponerse bajo la sombra de la Embajada extranjera y trató de organizar una oposición en las últimas elecciones. La lucha fue reñida. Nada menos que la potencia que Braden esgrimía — la potencia norteamericana — apoyaba una de las facciones políticas del país. Perón luchó enfrente y contra ellos. Hizo bandera, la de la independencia, y el resultado electoral demostró al Gobierno norteamericano que la Argentina es un país libre.

Siguió Spruille Braden su política antiargentina desde la Dirección de la Oficina de Asuntos Iberoamericanos en la Secretaría de Estado norteamericana. Braden era el obstáculo de toda inteligencia entre Estados Unidos y la Argentina, Braden y su secretario — un individuo que luchó en las Brigadas comunistas internacionales en España —, hasta que Braden ha salido por la borda. Y Perón sigue en su sitio: donde estaba cuando Braden aguzaba las armas políticas para obtener una intervención norteamericana en los asuntos internos argentinos.

El verdadero obstáculo ha desaparecido ya. Una nueva era para las relaciones entre ambos Estados acaba de comenzar. Pero en ellas la Argentina entrará como le corresponde: como país soberano que no admite ingerencias políticas de nadie. Y esto ha quedado demostrado. Bastó la tenacidad y la justicia de su causa. No se doblegó ante amenazas ni ante halagos. Argentina está donde antes estaba: en su sitio. La dimisión de Braden ha venido a ser un símbolo de que el Gobierno norteamericano es el que ha tenido que cambiar de actitud y reconocer que la de Argentina era la mejor.

En este cambio de actitudes ha habido también su "toma y daca" simbólico. Argentina ha puesto en la frontera a ocho súbditos alemanes que Norteamérica consideraba peligrosos por sus actividades durante la guerra. Y con este hecho simbólico, la dimisión de Braden — fundamental para las relaciones entre ambos países — ha venido a zanjar las cuestiones pendientes.

Y es que cuando un pueblo se propone defender su independencia y no admitir ingerencias extrañas en la manera cómo ha de gobernarse, lo consigue. En esta ocasión se ha demostrado.

## LO DE HUNGRÍA NO HA TERMINADO

Según declaró Truman ayer, parece que no está dispuesto a que Rusia intervenga en los asuntos internos de Hungría. Ha calificado de "golpe de Estado comunista" y de "terrible atropello" a lo ocurrido y se propone que el Gobierno norteamericano no permanezca inactivo en la cuestión.

El hecho de que los embajadores húngaros en Londres y en Washington hayan decidido no acatar las órdenes del nuevo Gobierno húngaro es ya significativo. Al menos podría suponerse que sus respectivas actitudes tengan cierto apoyo oficioso en los Gobiernos ante los cuales están acreditados. Pero, en todo caso, la situación se ha agravado con la declaración de Truman. Por segunda vez en la Historia de la postguerra actual, Estados Unidos adopta una actitud firme y amenazadora. La primera fue frente a Tito, con motivo de los incidentes provocados por Yugoslavia derribando aviones comerciales americanos que pasaban por la frontera con Austria. Entonces se llegó incluso a preparar una escuadra de aviones de gran radio de acción "especializados en bombardeos atómicos". Tito tuvo que dar explicaciones, ofrecer excusas y rendir honores militares a las víctimas de los aviones derribados.

En el segundo incidente — el de Hungría actual — se ha llegado a decir oficialmente en el Senado norteamericano por uno de los senadores, que si persiste la actitud de Rusia en Hungría se hace inevitable una guerra entre Estados Unidos y la Unión Soviética...

Aunque esto no sean más que amenazas proferidas por senadores que no tienen sobre sí la responsabilidad del gobierno y de los actos gubernamentales, el hecho es que se ha pasado a los conceptos duros y que, de seguir adelante la cuestión, Rusia va a enfrentarse con una reacción que probablemente no esperaba.

## Los festejos en honor de la esposa del Presidente Perón

Entre los festejos que en honor de la esposa del presidente de la República Argentina han de celebrarse durante su estancia en España, destacará el organizado en la Plaza Mayor de Madrid, para la noche del próximo martes, 10.

En la vieja Plaza de los Austrias, en cuyo recinto se representaron autos sacramentales y dramas de Calderón, se está levantando un tablado de más de trescientos metros de superficie y que ofrece una serie de planos, el más alto de los cuales alcanza los dieciséis metros. Toda la Plaza constituirá una especie de Teatro monumental capaz para más de 35.000 personas.

Cada una de las cincuenta provincias españolas y Marruecos ofrecerán a la presidenta argentina un traje típico y harán seguidamente una exhibición de bailes populares.

El día 12, por la noche, después de una comida de gala que le ofrecerá el Ayuntamiento madrileño, la señora de Perón asistirá a una fiesta nocturna en los jardines del Buen Retiro, donde como contraste con el espectáculo de la Plaza Mayor, podrá contemplar un programa de danzas clásicas españolas.

Durante la noche del 13 la Compañía del Teatro Español representará en honor de la ilustre visitante el drama de Lope de Vega "Fuenteovejuna".

Especialmente sugestiva será la fiesta de la Alhambra granadina organizada para el domingo, 15. Tras una visita a los jardines bañados por la luz de la luna, al llegar la comitiva al patio de los Arrayanes, el pianista Querol interpretará "Granada", de Albéniz. En este momento aparecerán grupos de gitanos que interpretarán una zambra entre luces fantásticas y bengalas.

También en Sevilla en el Andalucía Palace, en el patio del Alcázar y en la Plaza de América habrá fiestas de

## La crisis mundial del comercio se resolverá al incrementarse la Marina mercante, dice Bevin

LONDRES, 5. — El secretario del Foreign Office británico, Ernest Bevin, ha pronunciado un discurso en el banquete de la National Dock Corporation. Declaró, entre otras cosas:

"Si conseguimos vencer el problema de los abastecimientos en una amplia zona de Europa, problema que añade mucho en la situación política, creo que conseguiremos la restauración del equilibrio europeo y del hemisferio occidental."

Se refirió después al problema económico de la Gran Bretaña, y puso de relieve: "Hemos gastado todo cuanto teníamos y hemos empujado todo lo que podíamos ofrecer. Creo que si continuamos luchando con el tesón de ahora podremos salvar la situación en los meses a nuestro alcance. Si todos los obreros británicos aumentan su producción individual en los doce meses próximos, su viejo país saldrá adelante con triunfo y éxito."

Puso de relieve a continuación que se siente optimista en lo que se refiere a la situación mundial. Indicó que está convencido de que la crisis mundial del comercio se resolverá al restablecerse la Marina mercante de las grandes potencias. — (E.F.F.)

arte en honor de la esposa del general Perón.

Por último en los bosques barceloneses de Montjuich, y bajo la dirección de Cayetano Luca de Teos, se representará "El sueño de una noche de verano" de Shakespeare, traducido por Nicolás González Ruiz.

Entre otros actores de la Compañía del Teatro Español intervendrán en la representación Mercedes Prados y José Rivera.